
ANNO 2025 – VERBALE N. 7
ADUNANZA DEL 4 AGOSTO 2025

CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE DI POVO

L’anno duemilaventicinque, il giorno 4 del mese di agosto alle ore 18.00 presso la Sala
Consiglio della Circoscrizione di Povo, in seguito a regolare convocazione disposta con
avvisi recapitati a termini di legge alle/ai Consigliere/i, si è riunito in seduta pubblica il
Consiglio  circoscrizionale  alla  presenza  delle  signore  Consigliere  e  dei  signori
Consiglieri:

BERNARDI MICHELA
CAMPISI EMILIANO
DECARLI ORNELLA
DELLAGIACOMA MONICA
FRANCESCHINI LUCIANO
GIONGO ALDO
GRISENTI LUIGI
INGA VERONICA DENEAN
TOMASI ELISABETTA
VERTEMATI MARISA

Assenti giustificati: 
COZMA ALEXANDRU

Assenti ingiustificati: /

Assiste in qualità di verbalizzante la Segretaria circoscrizionale Ilaria Conzatti.
Assume la presidenza la Presidente circoscrizionale Ornella Decarli
Scrutatrici/ori: Emiliano Campisi e Monica Dellagiacoma

Alle ore 18.05 sono presenti n. 10 Consigliere/i. Riconosciuta la presenza del numero
legale, la Presidente dichiara aperta la seduta con il seguente ordine del giorno:

1. Art. 46 del Regolamento del decentramento. Costituzione della Commissione di
lavoro permanente Bilancio, contributi e comunicazione.

2. Art. 46 del Regolamento del decentramento. Costituzione della Commissione di
lavoro permanente per la Transizione ecologica, la mobilità, la valorizzazione
del territorio e l'agricoltura.
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3. Art. 46 del Regolamento del decentramento. Costituzione della Commissione di
lavoro permanente Politiche sociali, cultura, partecipazione e formazione.

4. Art. 39 del Regolamento del decentramento. Costituzione dei Gruppi di lavoro
"Montagna, bosco e usi civici", "Gemellaggio Znojmo" e "Povo insieme 2025".

5. Documento ex art. 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del decentramento:
"Mantenimento  per  tutto  il  corso  dell'anno  delle  tre  fermate  del  trasporto
pubblico in località Cimirlo, ora attive solo nel periodo estivo".

6. Richiesta  parere  ex  art.  28  comma  1  lett.  e)  del  Regolamento  del
decentramento:  "Richiesta  di  acquisto  della  pf  2054 in  C.C.  Povo,  via  della
Ziverana,  particella di  proprietà comunale  gravata  da diritto  di  uso  civico,  o
permuta con realità in C.C. Villazzano". Espressione parere.

7. Integrazione programma attività diretta 2025. Approvazione.

8. Regolamento  per  la  disciplina  del  canone  patrimoniale  di  concessione,
autorizzazione  o  esposizione  pubblicitaria  e  del  canone  mercatale  -  Centro
Turistico  Giovanile  di  Povo  -  riconoscimento  rilevante  pubblico  interesse
circoscrizionale per la festa del 20 settembre 2025, ex art. 52 co. 1 lett. s).

9. Ripartizione  delle  risorse  finanziarie  relative  ai  compiti  attribuiti  al  Consiglio
circoscrizionale per l'anno 2025. Variazione.

10. Comunicazioni della Presidente.

11. Eventuali  comunicazioni  delle  Consigliere  e  dei  Consiglieri  circoscrizionali.  

* * *

Punto  1.  Art.  46  del  Regolamento  del  decentramento.  Costituzione  della
Commissione di lavoro permanente Bilancio, contributi e comunicazione.

Prende la parola la Presidente Ornella Decarli che, come anticipato nell'adunanza di

Consiglio  del  23  giugno,  espone  al  Consiglio  la  proposta  di  costituzione  della

Commissione di lavoro permanente "Bilancio, contributi e comunicazione" avente lo

scopo di: elaborare proposte da sottoporre all’approvazione del Consiglio in merito alla

destinazione delle somme assegnate dal Comune di Trento per le attività a contributo e

l'attività diretta circoscrizionale,  analizzare le domande di  contributo pervenute dalle

associazioni e proporre una valutazione delle relative iniziative, secondo i criteri stabiliti

dal Consiglio, nonché gestire la comunicazione sui canali social, al fine di informare di

volta in volta la collettività sulle attività svolte. Viene quindi data lettura dei criteri di

funzionamento della Commissione in argomento, che saranno poi comuni a tutte le

altre  Commissioni:  prima convocazione entro 120 giorno dalla data  di  costituzione,

convocazione telematica almeno tre giorni liberi prima dell'adunanza, numero minimo

di  tre  componenti  presenti,  ivi  inclusa/o  la/il  Presidente,  affinché  la  seduta  possa

pagina 2 di 13



considerarsi valida, verbalizzazione delle sedute da parte della/del Presidente o sua/o

incaricata/o,  da  trasmettere  poi  alla  Segreteria  della  circoscrizione,  e  possibilità  di

proporre  al  Consiglio  la  creazione  di  nuovi  Gruppi  di  lavori  per  specifici  temi.  La

Presidente  Decarli  prosegue  quindi  con  la  proposta  di  nomina  delle  quattro

componenti, tutte interne, della Commissione: le consigliere Michela Bernardi, proposta

al  ruolo  di  Presidente  della  Commissione  in  argomento,  Ornella  Decarli,  Monica

Dellagiacoma e Veronica Denean Inga. Per decisione unanime del Consiglio, ai sensi

dell'art. 20 co. 1 lett. b) del Regolamento del decentramento, si procede alle nomine

con votazione palese.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone in votazione
di approvare il punto 1 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  2.  Art.  46  del  Regolamento  del  decentramento.  Costituzione  della
Commissione di lavoro permanente per la Transizione ecologica, la mobilità, la
valorizzazione del territorio e l'agricoltura.
La  Presidente  Decarli  illustra  all'Assemblea  la  proposta  di  costituire  la  suddetta
Commissione avente come competenze i lavori pubblici, i parchi e giardini, la mobilità
sostenibile e la viabilità, la manutenzione, la valorizzazione e la tutela del territorio, la
transizione ecologica e l'agricoltura e, come principali  obiettivi,  la  manutenzione del
territorio, sia tramite la collaborazione con gli uffici comunali competenti che attraverso
strumenti più agili come i patti di collaborazione, le opere e iniziative ritenute di primaria
importanza per la qualità della vita dei residenti della collina (tra cui i collegamenti ciclo
pedonali,  i  parcheggi pertinenziali  ed i  parcheggi  pubblici,  la messa in sicurezza di
strade e attraversamenti), le proposte per la connessione dell’ascensore di Mesiano
alla parte alta del Sobborgo, il monitoraggio della variante al PRG., la valorizzazione
delle  attività  agricole  del  territorio  con  la  promozione  dei  prodotti  a  km  zero,  la
valorizzazione  della  montagna  e  la  gestione  degli  usi  civici,  la  promozione  delle
iniziative  inerenti  la  sostenibilità  energetica,  con  momenti  informativi  sui  temi
dell’energia  e  delle  comunità  energetiche,  nonché  la  realizzazione  di  percorsi
naturalistici e di trekking urbano.
Enumera  poi  quelli  che  sono  i  5  nominativi  delle/dei  Consigliere/Consiglieri
circoscrizionali  che  faranno  parte  della  suddetta  Commissione  -Emiliano  Campisi,
Luciano Franceschini,  Aldo Giongo, Luigi Grisenti e Marisa Vertemati- e dei 13 membri
esterni che, a seguito di esposizione di un apposito avviso pubblico, hanno avanzato la
propria disponibilità: Alberto Bonomi, Camillo Bonvecchio, Sergio Bonvecchio, Marco
Calliari,  Carlo Detassis, Camillo Franceschini, Marco Gretter,  Claudio Ianes, Giorgio
Miori,  Nunziata Saccà,  Alberto Segatta,  Francesco Tomasi  e Luca Tubiana,  per  un
totale di 18 membri.
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Decarli  avanza  la  proposta  di  nominare  il  Consigliere  Emiliano  Campisi  come
Presidente della Commissione in argomento e, per decisione unanime del Consiglio, si
decide di procedere con la votazione palese ai sensi dell'art. 20, comma 1, lett. b) del
Regolamento del decentramento.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone in votazione
di approvare il punto 2 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  3.   Art.  46  del  Regolamento  del  decentramento.  Costituzione  della
Commissione di lavoro permanente Politiche sociali,  cultura, partecipazione e
formazione.

Illustra  il  punto  la  Presidente  Decarli  che  dà  lettura  delle  competenze  della

Commissione in argomento -sostegno e promozione dell'offerta socio-culturale per il

Sobborgo,  incoraggiamento  della  partecipazione  attiva  dei  membri  della  comunità

nonché ascolto e attenzione per le persone- e di quelli che saranno i suoi principali

obiettivi: la promozione di iniziative di ascolto dei bisogni sia sociali che culturali per la

predisposizione  di  programmi  che  offrano  opportunità  di  incontro,  collaborazione  e

crescita, la promozione della conoscenza della comunità di Povo e del suo territorio, il

coinvolgimento  ed  il  lavoro  in  rete  con  le  varie  associazioni  e  realtà  locali  per  la

costruzione  di  un  benessere di  comunità,  la  costruzione di  ponti  significativi  con il

mondo della scuola e con l'Università, il consolidamento del rapporto con il Servizio

Welfare e con l'A.p.s.p. M. Grazioli nelle azioni rivolte al sostegno degli anziani e delle

famiglie del  territorio ed il  supporto al patto di  coesione territoriale  Povo Educa per

incoraggiare il pieno utilizzo da parte della comunità della nuova Casa Sociale. Detta

Commissione,  continua  Decarli,  sarà  costituita  rispettivamente da 8  membri  interni

(Consigliere/i  Michela  Bernardi,  Alexandru  Cozma,  Monica  Dellagiacoma,  Luciano

Franceschini, Aldo Giongo, Luigi Grisenti, Veronica Denean Inga e Elisabetta Tomasi) e

da 7 membri esterni, resisi disponibili a seguito dell'esposizione dell'avviso pubblico di

cui  sopra:  Andrea  Cagol,  Sergio  Casetti,  Nicola  Ferrandi,  Alessandro  Menestrina,

Silvano Pedrini, Paolo Pelizzari e Nunziata Saccà.

Decarli propone la nomina della Consigliera Elisabetta Tomasi alla carica di Presidente

della Commissione in argomento e, per decisione unanime del Consiglio, si decide di

procedere  con  la  votazione  palese  ai  sensi  dell'art.  20,  comma  1,  lett.  b)  del

Regolamento del decentramento.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 3 dell’o.d.g.:
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Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 4. Art. 39 del Regolamento del decentramento. Costituzione dei Gruppi di
lavoro "Montagna, bosco e usi civici", "Gemellaggio Znojmo" e "Povo insieme
2025".

La Presidente esordisce dando lettura dell'art. 39 del Regolamento del decentramento

che,  al  comma 2,  prevede  la  possibilità,  da  parte del  Consiglio  circoscrizionale,  di

"promuovere la costituzione (...) di Gruppi di lavoro di carattere tematico o anche di

quartiere,  per  favorire  la  partecipazione,  la  socializzazione  e  l'inclusione  di  tutti  i

cittadini che vivono nel rispettivo territorio". Tale strumento democratico, spiega Decarli,

intende  favorire  la  partecipazione  attiva  dei  membri  della  comunità  nei  processi

decisionali che la riguardano attraverso un sistema più agile e meno strutturato delle

Commissioni;  a tal fine precisa come sia anche auspicabile che, nei prossimi mesi,

nascano altri  Gruppi  tematici  al  fine  di  affrontare e  approfondire questioni  e ambiti

specifici.  Al momento si propone la costituzione dei seguenti Gruppi, ciascuno con le

proprie competenze e i propri componenti interni/esterni:

• "Montagna, bosco e usi civici", gruppo afferente alla "Commissione per la
transizione ecologica, la mobilità, la valorizzazione del territorio e l'agricoltura"
che  si  occuperà  di  tutto  ciò  che concerne  la  salvaguardia  del  bosco,  della
montagna  di  Povo  e  dei  manufatti  ivi  presenti,  dei  sentieri,  della  relativa
segnaletica, delle part della legna, dei rapporti con l'Azienda forestale Trento -
Sopramonte e della gestione e salvaguardia degli usi civici";
Consigliere/i:  Luciano  Franceschini,  Aldo  Giongo,  Luigi  Grisenti  e  Marisa
Vertemati; 

Membri esterni (a seguito di affissione delle succitato avviso pubblico): Camillo
Bonvecchio,  Sergio  Bonvecchio,  Marco  Calliari,  Carlo  Detassis,  Camillo
Franceschini,  Marco  Gretter,  Giorgio  Miori,  Alberto  Segatta,  Maura  Tasin  e
Francesco Tomasi;

• "Gemellaggio Znojmo", gruppo afferente alla "Commissione Politiche sociali,
cultura, partecipazione e formazione". Da parecchi anni il gemellaggio segue il
medesimo meccanismo, che comprende il viaggio di una nostra delegazione a
Znojmo  in  occasione  della  festa  delle  città  gemellate  e  la  restituzione
dell’ospitalità  di  una  loro  delegazione  a  Trento.  Il  Gruppo  si  occuperà  di
rilanciare  quest'attività,  cercando  nuove  modalità  di  scambio  culturale  che
coinvolgano  maggiormente  la  comunità,  la  scuola  e,  con  essa,  le  nuove
generazioni;
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Consigliere/i: Michela Bernardi, Emiliano Campisi, Alexandru Cozma, Luciano
Franceschini, Aldo Giongo, Elisabetta Tomasi e Marisa Vertemati;

Membri esterni: Camillo Bonvecchio, Andrea Cagol, Marco Calliari,  Miroslava
Facchinelli, Camillo Franceschini, Luca Ketmaier, Sergio Merz, Nunziata Saccà,
Mariangela Sandri e Agostino Vedovelli;

• "Povo insieme 2025", gruppo afferente alla "Commissione Politiche sociali,  
cultura,  partecipazione  e  formazione".  L’evento,  che  viene  riproposto  
annualmente e che vede il coinvolgimento di associazioni, scuole, università e 
singoli  cittadini,  ha  bisogno  di  un'attenta  organizzazione  che  governi  la  
complessità data dal coordinamento di persone e mezzi, al fine di realizzare 
una  giornata  all’insegna  del  volontariato,  della  tutela  dell’ambiente  e  della  
convivialità.
Consigliere/i:  Michela Bernardi,  Emiliano Campisi, Alexandru Cozma, Ornella
Decarli, Monica Dellagiacoma e Veronica Denean Inga;

            Membri esterni: Luca Tubiana.

Come convenuto nella succitata adunanza di Consiglio di data 23 giugno, "il gruppo di
lavoro nasce all’interno delle Commissioni e può essere formato sia da membri delle
stesse che da altre  persone esterne,  a  ragione  dei  lori  interessi  e  competenze.  È
guidato da un Coordinatore consigliere circoscrizionale e, su sua iniziativa, si ritrova in
autonomia e senza alcuna formalità definita ogni volta che si ritiene necessario. L’esito
delle riunioni è inoltrato con nota scritta alla segretaria circoscrizionale o direttamente
alla Presidente e verrà portato a conoscenza del Consiglio nella prima riunione utile.
L’attivazione di  un nuovo gruppo di  lavoro avviene previa informazione e confronto
all’interno del Consiglio Circoscrizionale. La composizione dei gruppi sarà registrata in
un file aggiornato periodicamente";

Interviene la Consigliera Elisabetta Tomasi per precisare come questi Gruppi debbano

avere  sempre  un  rapporto  di  dialogo  e  confronto  con  la  propria  Commissione  di

riferimento, mentre Decarli, a proposito del gemellaggio, puntualizza come, in un'ottica

di ripensamento del sistema in essere, abbia avviato delle interlocuzioni con le scuole

medie Pascoli al fine di valutare un loro coinvolgimento nell'iniziativa (se non fosse

possibile  un  viaggio  in  loco  da  parte  delle  classi  coinvolte,  spiega,  si  potrebbero

comunque  effettuare  dei  collegamenti  in  meet  in  inglese  e  scambi  di  ricerche  di

approfondimento sulle reciproche città da presentare poi le une alle altre) e come sia

necessario interfacciarsi anche con la Circoscrizione di Villazzano per capire assieme

come gestire e ripensare il comune gemellaggio con Znojmo. Interviene il Consigliere

Luciano  Franceschini  per  dire  come nulla  vieta  che  si  organizzino  anche  trasferte

sportive, aspetto che, rimarca il Consigliere Aldo Giongo, aveva infatti contraddistinto le

precedenti edizioni.

La Presidente propone quindi di nominare, come Coordinatori dei succitati Gruppi di

Lavoro,  il  Consigliere  Aldo  Giongo  per  i  Gruppi  "Montagna,  bosco  e  usi  civici"  e

"Gemellaggio  Znojmo"  e  la  Consigliera  Monica  Dellagiacoma  per  il  Gruppo  "Povo
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Insieme 2025"; per decisione unanime del Consiglio, ai sensi dell'art. 20, comma 1, lett.

b) del Regolamento del decentramento, si procede alle nomine con votazione palese.

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  5:  Documento  ex  art.  27  comma  2  lettera  b)  del  Regolamento  del
decentramento: "Mantenimento per tutto il corso dell'anno delle tre fermate del
trasporto pubblico in località Cimirlo, ora attive solo nel periodo estivo".

La Presidente introduce il punto e passa poi la parola al Consigliere Aldo Giongo che, a

nome del gruppo consiliare Alleanza Verdi Sinistra, ha chiesto il ripristino del percorso

e delle fermate previste con l’ordinanza numero 756/2024/27;  in ragione della "perfetta

percorribilità del tratto di strada in oggetto, della "disponibilità di sufficienti tempi morti

tra una corsa e l’altra con il pulmino in sosta sul piazzale del passo Cimirlo" e della

"crescente  domanda"  di  tale  servizio  da  parte  dei  residenti  della  zona  e  dei

frequentatori della locale struttura ricettiva", sarebbe opportuno, spiega Giongo, che il

servizio fosse fruibile per tutto il corso dell'anno senza la sospensione per il periodo

invernale che invece è stata prospettata dall'Ufficio mobilità sostenibile del Comune di

Trento. Rispondendo poi ad una specifica domanda da parte del Consigliere Emiliano

Campisi in merito al n° delle corse effettuate, Giongo risponde che sono 8, ma precisa

come non si stia chiedendo un potenziamento del servizio in termini di corse, ma solo il

mantenimento per tutto il corso dell'anno dell'attuale percorso effettuato dal pulmino.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 5 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  6:  Richiesta  parere  ex  art.  28  comma  1  lett.  e)  del  Regolamento  del
decentramento:  "Richiesta  di  acquisto  della  pf  2054  in  C.C.  Povo,  via  della
Ziverana,  particella  di  proprietà  comunale  gravata  da  diritto  di  uso  civico,  o
permuta con realità in C.C. Villazzano". Espressione parere.

La Presidente introduce il punto e riassume la questione, consistente nella richiesta di

parere  giunta  da  parte  dell'Ufficio  Patrimonio  del  Comune  di  Trento  in  merito  alla

richiesta avanzata da un privato di acquistare la p.f. 2054 in C.C. Povo, di proprietà

comunale, cedendo a titolo di permuta le pp.ff. 185, 186 e 856 in C.C. Villazzano. A tal
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proposito precisa come l'Azienda Forestale abbia già espresso parere favorevole alla

proposta di permuta in argomento che andrebbe ad aumentare la superficie gravata da

uso  civico  a  favore  della  frazione  di  Povo  mediante  apposizione  del  vincolo  alle

suddette  3  pp.ff.,  attualmente  gestite  a  bosco  e  confinanti  con  le  proprietà  della

frazione di Povo e pertanto facilmente accorpabili a quest'ultima.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 6 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 7. Integrazione programma attività diretta 2025. Approvazione.
Relaziona sul punto la Presidente Decarli che informa l'Assemblea circa un importante
evento promosso a Povo dal FAI (Fondo per l’Ambiente Italiano) -le "Giornate FAI"-,
che prevede, da sabato 11 ottobre (14.00-18.00) a domenica 12 ottobre (10.00-18.00),
la straordinaria apertura con visita guidata di Villa Gherta di Via Valoni, più altre visite,
ancora da dettagliare (ma che dovrebbero includere la Chiesa Parrocchiale dei SS.
Pietro  e  Andrea  ed  un  trekking  sul  Doss  S.  Agata  con  la  visita  alla  chiesetta
sommitale).  La  delegazione  di  Trento  del  FAI  ha  chiesto  alla  Circoscrizione  la
collaborazione per  l'organizzazione di  quest'evento,  che porterà moltissime persone
nel Sobborgo e che sarà anche un’ottima opportunità, per i residenti e gli studenti che
vi vivono o che lo frequentano, per conoscere meglio il proprio territorio, ma anche per
il coinvolgimento e la sensibilizzazione delle varie realtà e associazioni del Sobborgo.
Nello specifico la Circoscrizione si occuperà della gestione della parte autorizzativa per
l'installazione in Piazza Manci di un punto informativo con gazebo e tavoli per tutta la
durata dell'evento, del coinvolgimento delle associazioni del territorio per un supporto
logistico (tavoli, panche, gazebo, parcheggi...), della divulgazione dell'iniziativa tramite i
propri  canali  nonché  della  sensibilizzazione  delle  realtà  economiche  locali  affinché
eroghino, per tutta la durata dell'iniziativa, servizi di ristorazione e accoglienza ai molti
visitatori previsti. Non sono previste spese a carico della Circoscrizione.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 7 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0 
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Punto 8. Regolamento per la disciplina del canone patrimoniale di concessione,
autorizzazione  o  esposizione  pubblicitaria  e  del  canone  mercatale  -  Centro
Turistico  Giovanile  di  Povo  -  riconoscimento  rilevante  pubblico  interesse
circoscrizionale per la festa del 20 settembre 2025, ex art. 52 co. 1 lett. s).

La Presidente illustra il punto all'Assemblea, spiegando come questa festa, che vedrà il

coinvolgimento  di  molte  associazioni  e  realtà  del  Sobborgo,  si  configuri  come  la

prosecuzione  dell'iniziativa  ecologica  "Povo  insieme  2025"  che  avrà  luogo  quella

stessa mattina e che coinvolgerà singole/i cittadine/i, associazioni, scuole, Università e

altre realtà del territorio con interventi di pulizia e piccole manutenzioni nel quartiere,

culminando in un pranzo comunitario offerto a tutti i volontari presso la nuova Casa

Sociale.  La  festa  in  argomento  prevederà  giochi  per  i  bambini,  attività  culturali  e

workshop gratuiti e, partire dalle 18.00, musica con band e dj; avrà luogo presso la

Casa  Sociale  e  nelle  pertinenze  limitrofe,  presupponendo  anche  la  parziale

occupazione, dalla mattina del giorno 20 settembre alla mattina del giorno successivo,

del camminamento coperto prospiciente alla Casa che si affaccia sul parco giochi, per

il  quale si  chiede l'esenzione. Decarli chiarisce come il  riconoscimento del  rilevante

interesse  circoscrizionale  esenterebbe  l'associazione  capofila  dell'evento,  il  Centro

Turistico  Giovanile  (CTG)  di  Povo,  dal  pagamento  del  canone  che,  dall'Ufficio

comunale competente, è stato quantificato in euro 74,00.

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 8 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto  9.  Ripartizione  delle  risorse  finanziarie  relative  ai  compiti  attribuiti  al
Consiglio circoscrizionale per l'anno 2025. Variazione.
Illustra il punto la Presidente Decarli che spiega come sarebbe opportuno disporre di
ulteriori fondi sul capitolo attività a contributo culturali e del tempo libero a fronte di
somme residue in esubero sui capitoli relativi all'attività diretta circoscrizionale. Viene
pertanto  proposta  la  seguente  ripartizione  che,  rispetto  alla  ripartizione  di  cui  alla
Deliberazione circoscrizionale n.  1/2025, prevede lo spostamento di  1.000 euro sul
capitolo relativo alle attività a contributo: 

ATTIVITÀ DIRETTA

Attività culturali e del tempo libero, 

sociali e sportive

Euro  6.823,00
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Attività di informazione Euro  1.820,00

Rappresentanza   Euro     150,00

TOTALE Euro  8.793,00

ATTIVITÀ A CONTRIBUTO

Attività culturali e del tempo libero Euro  8.150,00

Attività sportive   Euro  1.050,00

Attività politiche sociali Euro  1.100,00

TOTALE Euro  10.300,00

La Presidente, sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri, pone quindi in
votazione il punto 9 dell’o.d.g.:

Votanti 10
Votazione palese per alzata di mano:
Favorevoli 10
Astenuti 0
Contrari 0

Punto 10. Comunicazioni della Presidente.

La Presidente Decarli aggiorna l'Assemblea in merito a varie questioni:

1. in  risposta  alla  deliberazione  del  Consiglio  circoscrizionale  di  Povo  n.  30/2025,

"Installazione di dissuasori di velocità in via Villa Maria a Povo", è giunta una nota Pitre

con  la quale il  Servizio  Gestione strade e parchi  ha comunicato  che,  "lo scrivente

Servizio, preso atto che vengono confermate le posizioni espresse dalla Circoscrizione

con il  verbale di  deliberazione nr.  17/2025,  rimane favorevole ad attuare un nuovo

limite di velocità (30 km/h) lungo il tratto di via Villa Maria compreso tra le intersezioni

con via della Resistenza e via della Madonnina: nel restante tratto verranno adeguate

le velocità di transito sui dossi rallentatori già presenti così da uniformare la disciplina

circolatoria lungo l’intera via. Non si ritiene altresì fattibile, valutato lo stato dei luoghi, la

realizzazione di attraversamenti pedonali nel tratto di via Villa Maria compreso tra i

numeri civici 5-17 in ragione del fatto che non sussistendo marciapiede o banchina sul

lato est della via non è possibile definire spazi di attesa/transito dove il pedone possa
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sostare e muoversi in sicurezza prima di approcciare l’attraversamento";

2. il giorno 3 settembre alle ore 18.00 vi sarà un incontro con l'Assessore alla mobilità

sostenibile e ambiente Michele Brugnara sui temi di sua competenza;

3.  il  giorno 8 settembre alle ore 18.00 si terrà un incontro con i presidenti  delle 12

circoscrizioni aperto a chi si occupa di comunicazione: per il Consiglio di Povo, oltre

alla Presidente, parteciperanno Veronica Denean Inga ed Emiliano Campisi; 

4. Inserto  sul  trimestrale  Tuttapovo:  Decarli  spiega come la Circoscrizione abbia  a

disposizione  5  pagine  su  ognuno  dei  4  numeri  e  che  avrebbe  piacere  che  altre/i

Consigliere/i collaborassero alla scrittura degli articoli. Per il prossimo numero, in uscita

a metà settembre, ha già scritto un articolo relativo all'attività svolta dalla Circoscrizione

negli ultimi mesi e un altro sulle Commissioni e i Gruppi di lavoro neo-formati, mentre

per  un terzo articolo  è  in  attesa di  un breve  testo  che  verrà  predisposto da parte

dell'archeologa curatrice degli  scavi  sul  Doss di  S.  Agata,  che è stato teatro di  un

evento circoscrizionale lo scorso 29 luglio;

5. il  14  ottobre  è  in  programma  un  sopralluogo  a  Povo  da  parte  dell'Assessora

all’animazione di comunità e lavori pubblici  Gianna Frizzera, mentre il  17 ottobre ci

sarà la colazione con il  sindaco Ianeselli  alle  ore 7.30 in  una location di  Povo da

definire;

6. Decarli informa Consigliere/i della volontà di segnalare alla sede centrale delle Poste

e al direttore della filiale di Trento la situazione problematica in cui versa l'ufficio postale

di Povo; a fronte della chiusura dell'ufficio di Villazzano e del conseguente aumento

dell'utenza, non è stata potenziata la dotazione organica della sede di Povo, in cui

un'unica amministrativa, pur disponibile e capace, fatica a smaltire le lunghe code di

persone  in  attesa.  La  richiesta  è  pertanto  quella  di  dotare  l'ufficio  di  Povo  del

necessario personale al fine di  garantire alla popolazione un servizio efficiente e di

qualità. L'Assemblea concorda all'unanimità sull'opportunità di scrivere una pec in tal

senso; 

7. piano di lottizzazione in zona C3 in località Pantè, p.ed. 1326 C.C. Povo: Decarli

illustra brevemente a Consigliere/i il piano di lottizzazione in argomento che prevede

che, al posto del campo da tennis, ormai in stato di abbandono, venga realizzata una

palazzina residenziale di tre piani fuori terra;

8. in  esito a quanto richiesto con Deliberazione circoscrizionale 29/2025, "Richiesta

valutazione istituzione nuove isole ecologiche a servizio di alcuni parchi del Sobborgo

frequentati da studenti universitari", è giunta la risposta del servizio Gestione Strade e

parchi che prevede di procedere ad una gara di acquisto di bidoni per la differenziata

da installare nel giardino presso la Cassa Rurale e che, "in via provvisoria, procederà a

chiedere la disponibilità di un bidone giallo per la raccolta della carta in uso da parte di

Dolomiti Ambiente, per decoro all’interno del giardino a sostituzione dell’attuale sacco

posticcio";

9. Progetto Mappatura-servizi con FBK: la Presidente aggiorna l'Assemblea sull'esito

dell'ultimo incontro con FBK e su quello avuto poi con l'Assessora Frizzera, alla quale
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ha anticipato i contenuti  del progetto al quale si sta lavorando. Lo step successivo,

spiega Decarli, sarà quello di reperire le informazioni e inserirle nel Google form che è

stato predisposto da FBK: a tal fine, con una comunicazione successiva, provvederà

ad assegnare attività e punti di interesse alle/ai Consigliere/Consiglieri che si erano resi

disponibili;

10. Questione via Pinara: la Presidente fa un breve excursus sulla questione e, vista la

complessità del problema, suggerisce di convocare prima possibile la Commissione

per la transizione ecologica, la mobilità, la valorizzazione del territorio e l'agricoltura per

dirimere la questione, approfondire meglio i vari punti di vista, analizzare le possibili

soluzioni  e  trovare  nel  limite  del  possibile  un  accordo  tra  le  parti  che  poi  la

Circoscrizione possa sintetizzare in un Documento ex art.  27 del  Regolamento del

decentramento;

Punto  11.  Eventuali  comunicazioni  delle  Consigliere  e  dei  Consiglieri
circoscrizionali.
La Consigliera Monica Dellagiacoma, Coordinatrice del Gruppo di lavoro Povo insieme
2025, aggiorna Consigliere/i  sul coordinamento dell'iniziativa. E' stato approntato un
foglio  Google  con  la  suddivisione  dei  compiti  tra  gli  organizzatori  ed  è  stata
programmata  una  riunione  ad  hoc  per  il  giorno  20  agosto.  La  scuola  materna
parteciperà all'iniziativa, ma non necessita di materiali, mentre la materna provinciale,
che non ha aderito alle precedenti edizioni, non esclude quest'anno di prendervi parte;
le Moggioli  hanno solo avanzato la richiesta di  fiori  per vasi  di  cui dispongono già.
L'Avis si farà carico della presentazione della modulistica "Al mio quartiere ci penso
anch'io", mentre, in considerazione del n° dei volontari e dell'attuale dotazione della
Casa sociale, occorrerà capire dove effettuare la preparazione dei caffè. Per la pulizia
dei sentieri si suggerisce poi il coinvolgimento dell'Azienda Forestale per raggiungere
le zone più impervie.
Interviene la Consigliera Marisa Vertemati che, per la nuova Casa Sociale, segnala la
necessità  di  istruzioni  pronto  uso  da  appendere  in  corrispondenza  dei  vari
elettrodomestici/dispositivi, in modo che gli utilizzatori ne facciano un uso consapevole.
Il Consigliere Luigi Grisenti, che conviene con Vertemati per quanto sopra, aggiunge
che la lavastoviglie andrebbe ricalibrata nel dosaggio del detersivo.
La Consigliera Dellagiacoma propone infine di organizzare, in collaborazione con la
farmacista,  degli  incontri  mirati  in  Circoscrizione  su  varie  tematiche  sanitarie,  che
spazino dall'uso corretto dei farmaci, ai vaccini etc.
Si  parla  infine  del  parco  di  Oltrecastello,  che  necessiterebbe  di  un  intervento  di
sistemazione  del  campo  da  calcio:  questo  punto,  che non  era  stato  inserito  nella
Deliberazione  delle  priorità  di  bilancio  (la  n.  27/2025),  potrebbe  comunque  essere
oggetto  di  una  nota  integrativa,  ma  si  attenderà  a  tal  proposito  una  proposta  di
sistemazione che dovrebbe giungere da parte della Pro loco Oltrecastello.

Esauriti gli argomenti all'o.d.g., la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20.15.

La Segretaria della Circoscrizione La Presidente della Circoscrizione
f.to Ilaria Conzatti f.to Ornella Decarli
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